

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 58 (10306) СРЕДА, 27 июля 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Официально

На благо своих поселений

В Спас-Деменском районе продолжается реализация проектов развития территорий, основанных на местных инициативах.

О своем участии в программе в этом году вновь заявили все 12 сельских и городское поселения. Было утверждено 16 объектов, которые прошли конкурсный отбор, и на их реализацию из областного бюджета было выделено более девяти миллионов рублей. Среди приоритетных направлений, которые выбрали жители - устройство уличного освещения, установка контейнерных площадок, ремонт дорог, благоустройство гражданских кладбищ и мест отдыха. Словом, наиболее насущные вопросы, решение которых сделает жизнь селян наиболее комфортной.

На сегодняшний день большая часть работ уже завершена. В частности, на территориях

сельских поселений «Деревня Нестеры», «Деревня Понизовье», «Деревня Стайки», а также в хуторе Новоалександровский программа поддержки местных инициатив позволила жителям отремонтировать автодороги местного значения.

Ремонт провели рабочие МУП «Благоустройство». Они грейдировали, подсыпали дороги песчано-гравийной смесью, сделав их тем самым удобнее для транспорта и пешеходов.

Жители хутора Новоалександровский неоднократно сетовали на нехватку мусорных контейнеров. И вот благодаря программе совместного бюджетирования в их сельском поселении появилась оборудованная контейнерная площадка. Еще две такие площадки появились в деревне Жданово и селе Павлиново.

А вот в селе Любунь и деревнях Болва и Церковщина мест-

ные инициативы помогли жителям сделать их населенные пункты светлее. Благодаря проведенным работам по установке дополнительного уличного освещения передвигаться по ним в темное время суток стало комфортнее, а главное - безопаснее.

В текущем году не менее важный проект смогли реализовать лазинцы. Совместными усилиями власти и народа здесь благоустроили вход на гражданском кладбище. Общая стоимость проекта составила почти 700 тысяч рублей. На эти деньги была выложена дорожка из тротуарной плитки, установленна входная арка и удобные скамейки. На данный момент в других сельских поселениях района подрядные организации продолжают трудиться над обустройством мест отдыха и ремонтируют дороги, а жители уже планируют ме-



У жителей д. Ивановка появилось уличное освещение.



Жители СП «Хутор Новоалександровский» первыми включились в программу и участвуют в ней четвертый раз. В этом году они получили новые контейнерные площадки для мусора и дорогу по ул. Парковая.

роприятия для участия в программе поддержки местных инициатив на следующий 2023 год.

Напомним, большая часть средств на реализацию данной программы выделяется из областного бюджета, часть денег вносят местные власти, да и сами жители сельских поселений принимают активное участие в реализации проектов, вкладывая не только средства, но и собственные силы.

Екатерина
НИКИШКИНА.

**Социальная дегазификация:
Владислав Шапша поручил
увеличить с 50 до 80 тысяч рублей
выплаты для льготных
категорий граждан**

25 июля в режиме видеоконференции под председательством губернатора Владислава Шапши состоялось заседание Правительства области. В мероприятии участвовали председатель регионального Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, руководители профильных министерств и ведомств, контрольно-надзорных органов.

Социальная дегазификация домовладений стала одной из тем обсуждения на заседании регионального кабинета министров.

Предваряя обсуждение, Владислав Шапша напомнил, что программа социальной дегазификации реализуется в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации Владимира Путина. «Она позволяет бесплатно доводить газ до границ земельных участков граждан. Программа масштабная. Планируем довести газ до почти 9000 тысяч участков по всей области», - пояснил глава региона.

По данному министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства области, в настоящее время работа ведется в соответствии с утвержденными планами-графиками. Общее количество негазифицированных домовладений - 8582. Количество заключенных договоров - 5930, со сроком исполнения в 2022 году - 4100. Подключено 1244 дома.

По оценке губернатора, данные показатели говорят о низких темпах выполнения программы. Основная причина неготовности жителей подключать газ – высокая финансовая затратность на внутридомовую газификацию и строительство сетей внутри участка. Для ускорения сроков дегазификации в этом году был расширен перечень льготных категорий граждан, увеличена единовременная социальная выплата на фактически произведенные расходы до 50 тыс. рублей на одно домовладение. Разрешено использовать средства материнского капитала.

Владислав Шапша поручил с учетом сложившейся ситуации «рассмотреть вопрос о том, чтобы поднять размер выплат до 80 тысяч рублей». «Прошу такую возможность проработать и оперативно вместе с депутатами такое решение принять. Я думаю, это будет шаг навстречу людям», - подчеркнул он.

Кроме этого, глава региона поручил руководству профильного министерства провести работу с банками и сформировать специальный банковский продукт для проведения дегазификации. «У нас есть граждане, которые не попадают под льготные категории. Прошу провести работу с банками. Надо найти подходящие условия для льготного кредитования в целях дегазификации. Сделать специальный банковский продукт с тем, чтобы мы из регионального бюджета субсидировали ставку, чтобы для людей это была рассрочка на определенный период времени, чтобы они могли приобрести оборудование. Это должно дать результат», - сказал губернатор.

Отдельное поручение касалось взаимодействия муниципальной власти с гражданами. «Прошу тесно работать с гражданами. Нужно создать для них максимально комфортные условия для проведения дегазификации», - резюмировал Владислав Шапша.

Справочно.

Категории граждан, имеющих право на получение единовременной социальной выплаты для проведения социальной дегазификации:

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- инвалиды боевых действий;
- супруг (супруга) погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, не вступивший (не вступившая) в повторный брак;
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- бывшие узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;
- родители, супруга (супруг), не вступившие в повторный брак, военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации и органов государственной безопасности, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей);
- многодетные семьи в соответствии с Законом Калужской области «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки»;
- инвалиды I, II групп;
- инвалидам III группы, достигшим возраста 55 лет (женщины), 60 лет (мужчины).

Министерство внутренней политики

и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobilkaluga.ru.

Родной край: известный и неизвестный

Возвращение из небытия

В течение последней недели на мемориале «Гнездиловская высота» дважды состоялась передача останков погибших при освобождении спас-деменской земли воинов. Долгих 79 лет они числились без вести пропавшими, но в результате кропотливой работы поисковиков из отряда «Рубеж» вновь обрели имя. Передача останков состоялась по просьбе родственников, приехавших в Спас-Деменск. Роль поисковиков отряда под командованием Александра Филатова велика и благородна. О деятельности отряда рассказала его боевой заместитель в семье и работе Вера ФИЛАТОВА.

Вот несколько вопросов, которые мы задали ей.

- Как проходит поиск? Есть ли сложности? Нужно ли разрешение на эту деятельность?

Чтобы ехать что-то или кого-то искать, нужно в первую очередь изучить местность и знать, где проходили бои, где были сражения, атаки, штурмовые операции. Сначала идет архивная работа, а потом уже мы выезжаем на место. Наш отряд находится в поисковом реестре. В Калужской области 80 или около того поисковых отрядов. Берем разрешение через министерство обороны на работу в определенных районах. В этом году разрешения дали на Спас-Деменский, Барятинский и Мосальский районы. Каждый год участвуем в Вахте памяти. Обязательно изучаем журналы по технике безопасности, перед тем как начинать работать. С собой берем металлоискатели, карты аэро- и фотосъемок.

В случае нахождения останков делаем археологический подъем, то есть обкапываем место находки. Если есть вода или болото, то все это зачищается специальной техникой. После этого нужно воссоздать картину, как погиб солдат, положение в момент смерти, какое оружие или личные предметы находились с ним рядом. Для этого мы расстилаем баннер и выкладываем на нем найденные останки в нужной комбинации. Делаем фотоотчет, документируем. Акты перезахоронения проводятся через военного комиссара - им подписываются все нужные для этого документы. Сложнее всего восстанавливать картину санитарного захоронения, когда трупы солдат опускали в одну общую могилу. В случае нахождения личных вещей в таких местах трудно определить, каким останкам они принадлежат. Тогда мы прибегаем к методам экспертизы: ДНК-тесту, 5D воспроизведению внешности (если сохранился облик лица, череп).

Для того, чтобы более ясно понять, где искать и в какое место выдвигаться, часто пользуемся документальной литературой, берем с собой карты местности, старые и самые новейшие, чтобы наложить старую на современную и четко видеть, где была бомбежка, а где выкопали траншею. Также в работе используем журналы боевых дей-

ствий, боевые донесения по армиям. Занимаемся архивной работой, в основном зимой, когда сложно проводить поисковые походы.

- Как давно занимаетесь этой деятельностью?

Поисковый отряд «Рубеж» был создан в 2008 году. Я вступила в него в 2020 году, и уже два года активно занимаюсь поисковой деятельностью в нем.

- В период вашей работы в отряде были какие-то неординарные случаи?

Поисковая работа интересна. Часто бывает, что находим что-то необычное. У нынешнего защитника Сокова из личных вещей нашли карандаш, мундштук, коробочку для хранения спичек и медальон с запиской. К сожалению, между створок была вставлена игла, поэтому письмо, которое в нем находилось, просто сгнило с течением времени. Поняли только то, что адресовано оно было его жене, но что-либо еще разобрать не смогли.

Находить личные вещи очень интересно. Люди носили с собой то, что дорого сердцу или то, что могло пригодиться в повседнев-

ной жизни. Один раз нашли моток ниток.

- Может поподробнее сказать что-нибудь конкретное про нашего сегодняшнего героя?

Все не расскажешь, потому что информации много. Он 1906 года рождения. Был девятым ребенком в семье, самым младшим. Уходил на войну, когда уже обзавелся семьей, имел жену (Сокова Матрену Андреевну) и пятерых детей (трое из них умерли во младенчестве). Ушел на фронт и не вернулся. Жена не выходила больше замуж, одна воспитывала детей. Соков Т.И. был представлен к ордену Красной Звезды. С 10 на 11 марта его группа ушла на боевое задание в составе 10 человек (8 автоматчиков и двоек саперов), им нужно было подорвать линию железной дороги. Они зашли в тыл врага на семь-восемь километров. Успешно выполнив задание, шли назад, отстреливаясь. Вернулись в полк в полном составе. Руководство представило его к этой награде, но орден Красной Звезды он не получил, ему дали медаль «За отвагу».

Мы не говорим об этом вслух, потому что сведения взяты из одного военного донесения.



Вера Александровна с детьми на Гнездиловской высоте.

Чтобы узнать конкретно точные данные по этим сведениям, нужно делать запрос в архивы Подольска.

- Как нашли останки Сокова?

Случайности здесь не было. Незадолго до этого на этой же местности мы подняли останки Кабирова и еще двоих безымянных солдат. То есть, мы конкретно знаем, что на этом месте проходили бои, потому что это направление освобождения Спас-Деменского района. Бои шли между деревнями Хотиловкой и Лукино, это участок боевых действий. Думаю, мы еще долго будем здесь работать, потому что по известной нам информации там погибло большое количество наших солдат.



В торжественном митинге по передаче останков погибшего в годы Великой Отечественной войны Сокова Тимофея Ивановича приняли участие заместитель главы администрации Спас-Деменского района Дмитрий Крисанников, бойцы поисковых отрядов «Рубеж» города Спас-Деменска и «Никто не забыт» города Кирова, приехавшие из Удмуртии родственники героя, жители города.

Поисковиками отрядов были найдены останки трех бойцов. Удалось установить только личность Тимофея Ивановича.



- Сначала выпал мундштук, потом карандаш, ножичек, коробка от спичек, а потом мне повезло, я нашел медальон, - рассказывает руководитель поискового отряда «Никто не забыт» Александр Александрович Ильюшечкин.

Тимофей Иванович Соков родился в 1906 году в селе Надеждине ныне Калтасинского района республики Башкортостан. 7 августа 1943 года началась Спас-Деменская наступательная операция, и началась она со штурма Гнездиловских высот, а уже 8 августа Тимофей Иванович погиб.

Помимо торжественной части на Гнездиловской высоте родственники побывали на месте, где шли бои. По словам Галины

Соковой, жены внука, семья узнала информацию о жизни Тимофея Ивановича только после обнаружения останков.

- Представляете, пока вот этого ничего не случилось, я о нем ничего не знала, - комментирует Галина, - оказывается, он был у нас герой!

- А еще очень интересная история: жена Тимофея Ивановича решила, чтобы рядом с ней был захоронен сын, а получилось так, что все дети умерли раньше, и место осталось свободным. И мы сейчас там его и захороним, рядом с его женой, - поделилась историей Галина Сокова.

Она также выступила со словами благодарности администрации Спас-Деменского района

и всем, кто принимал участие в поисковых работах.

- Я вам всем хочу выразить большую признательность, большое спасибо хочу сказать! Спасибо, низкий поклон вот этим землям, лесам и полям, в которых 80 лет пролежал наш дед.

Теперь останки Тимофея Ивановича отправились в Республику



Башкортостан, чтобы там обрести вечный покой. А работа поисковиков продолжается.

- Надеюсь, что меньше и меньше благодаря нашей работе останется лежать в земле неизвестных солдат, - сказал в заключение Александр Ильюшечкин.



**Материалы подготовили
Полина ФИТИСОВА.
и Анна БУЗАНОВА.
Фото авторов.**

В гостях у прошлого

С дружественным визитом в культурно-выставочном центре побывала делегация пенсионеров из города Кирова.

19 июля делегация Кировского центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов посетила историко-краеведческий музей.

Экскурсовод Ирина Агеева провела для гостей интересную и познавательную экскурсию, во время которой рассказала об истории основания Спас-Деменского уезда и возникновении Спас-Деменского района, о геройских буднях спасдеменцев во время Великой Отечественной войны, о послевоенном развитии нашего муниципалитета. Экскурсанты познакомились с экспонатами, отражающими эпоху военного времени, жизнь и быт местных жителей, имели возможность осмотреть предметы домашнего обихода, старинные иконы и многое другое. Пожилым людям очень понравилось оформление экспозиций музея: грамотно, со вкусом, инте-

рьер в каждом зале соответствует содержанию выставки, особенно их впечатлило содержание экспозиций, которые построены на местном историческом материале. Гостей не оставили равнодушными залы, посвященные историческому прошлому и сегодняшней жизни Спас-Деменского района. Здесь они познакомились с основными отраслями района, которые динамично развивались в советское время, и теми, что удерживают лидирующие позиции сегодня.

В завершении экскурсии пенсионеры отблагодарили сотрудников музея за интересную информационную экскурсию игрой на баяне и частушки. Со словами благодарности они пожелали коллективу оптимизма, новых экспозиций и креативных форм работы.

**Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.**





Уважаемые спасдеменцы!

Военный комиссариат города Кирова, Кировского, Барятинского, Куйбышевского и Спас-Деменского районов Калужской области проводит отбор на военную службу по контракту:

1. Контракт могут заключить граждане РФ до 50-ти лет, сроком на 6 месяцев, на 1 год.

2. Военнослужащим выплачивается:

- **два оклада по воинской должности в месяц;**
- **суточные;**
- **материальная помощь;**
- **единовременное вознаграждение от Администрации Калужской области - 100 тысяч рублей;**

3. Денежное довольствие - до 150 тысяч рублей.

4. Все социальные гарантии и дополнительные меры социальной поддержки.

По вопросам отбора на военную службу по контракту обращаться в военный комиссариат города Кирова, Кировского, Барятинского, Куйбышевского и Спас-Деменского районов по адресу: г. Киров, ул. Гоголя, 2 и по телефонам: 5-76-29, 5-56-74, 5-13-26. А также на пункт отбора на военную службу по контракту: г. Калуга, ул. Беляева, 1А, тел. 8(4842) 54-25-07.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении конкурса «Парад детских колясок», посвященного празднованию Дня города Спас-Деменска

1. Цели проведения Конкурса.

1.1. Повышение престижа и значения семьи и детства в обществе.

1.2. Привлечение внимания общественности к культурным и семейным ценностям.

1.3. Развитие эстетического вкуса жителей путем вовлечения в дизайнерскую деятельность и участие в районных праздничных мероприятиях.

2. Время и место проведения Конкурса.

2.1. Конкурс «Парад детских колясок» состоится **13 августа 2022 года в 11 час.**

3. Участники конкурса.

3.1. В Конкурсе могут принимать участие семьи (родители и их родственники) с детьми. Присутствие в коляске ребенка обязательно.

3.2. Участники могут привлекать группы поддержки в неограниченном количестве.

3.3. Участники Конкурса подают заявку **до 5 августа 2022 года** в администрацию МР «Спас-Деменский район», кабинет № 23 или №8, телефоны: 2-15-88, 2-10-37.

3.4. Заполнение анкеты-заявки на участие является согласием участника со всеми условиями проведения Конкурса.

4. Правила участия в конкурсе.

4.1. Участники Конкурса могут использовать любую детскую коляску (летний или зимний вариант), детский велосипед.

4.2. Участники Конкурса оформляют свой транспорт на различную тематику (сказочная, мультипликационная, патриотическая,

Уважаемые жители Калужской области!

В настоящее время на территории Калужской области остается напряженной ситуация с высокопатогенным гриппом птиц.

Как показало предварительное эпизоотическое разбиение, основными путями заноса возбудителя болезни на территорию послужил ввоз из неблагополучного региона находящейся в инкубационном периоде птицы (заряженной, но еще без клинических признаков болезни), которая реализовалась на рынках и ярмарках Калужской области.

В целях недопущения распространения возбудителя по территории Калужской области и предупреждения возникновения новых очагов болезни рекомендуем временно, до стабилизации на территории области эпизоотической ситуации по гриппу птиц, воздержаться от приобретения и ввоза в свои хозяйства сельскохозяйственной птицы, особенно в несанкционированных местах торговли или через объявления, в том числе в сети интернет.

Государственной ветеринарной службой совместно с органами местного самоуправления и другими привлеченными службами проводятся все необходимые мероприятия по купированию и ликвидации возникших очагов высокопатогенного гриппа птиц, а также по недопущению возникновения новых.

Одной из мер борьбы с заболеванием является изъятие в угрожаемой зоне радиусом 5-10 км от очага болезни птицепоголовья с последующим его уничтожением и выплатой компенсации владельцам птиц. Такая мера прежде всего направлена на предупреждение распространения болезни среди поголовья птиц в незащищенных от заноса возбудителя личных подсобных хозяйствах граждан, а также на недопущение заноса возбудителя в крупные птицеводческие предприятия региона.

Надеемся на ваше понимание и содействие в скончайшей ликвидации высокопатогенного гриппа птиц на территории Калужской области.

Комитет ветеринарии
при Привительстве Калужской области.

Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.

Требуется продавец, тел. 8-920-613-99-31.

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:

- **дорожного рабочего;**
- **машиниста автомашинаста (наличие удостоверения тракториста-машиниста).** Обращаться по тел. 8 (48456) 5-21-86, 8-910-593-02-37 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

Вниманию населения!

В связи со сложившейся после урагана ситуацией в пригородном лесу просьба к жителям временно не посещать лес по причине опасности из-за зависших и поваленных деревьев.

В настоящее время идет расчистка лесных дорог.

Спас-Деменское лесничество.

ПРОДАЕТСЯ
двуухкомнатная квартира
по ул. Советская, 56,
тел. 8-903-002-42-45.



АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Уважаемые спасдеменцы!

Если вы не успели оформить подписку на районную газету «Новая жизнь» на почте, можете оформить ее в редакции на месяц, квартал, полгода без доставки.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 месяцев - **240 руб.,**
на 3 месяца - **120 руб.,**
на 1 месяц - **40 руб.**

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ

Подписано в печать 25.07.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.